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  )01(رقم الوحدة 
- Aالجزء  – بالمعايرة اللونيةعفائس طريقة التتبع الزمني 

:مقدمة -1
النواتج أحد أحد المتفاعلات أو  طريقة معايرةن Ձف [𝐦] أو التركيز 𝐧أو كمية المادة  𝐱ما التقدم ٳ نتتبع زمنيانريد أن  -
  .هي من بين أهم الطرق المستعملة 
  .سوف نصادف في نص التمرين تفاعلان كيميائيان -
 )في البرمة لكبيرة( ويحدث في المزيج الكلي التتبع الزمني تفاعلهو الصح و نسميه  بطئ رئيسين التفاعل الأول ٳ -

. 𝐕𝟎الأنبوب الذي حجمه  ويحدث في تفاعل المعايرةنسميه  و سريع ثانويأما التفاعل الثاني  𝐕𝐓الذي حجمه  
 .التمرين مفتاح لغزن تفاعل المعايرة، بالرغم من كونه ثانوي ،فهو يمثل ٳ -
  ما ٳقد يكونان جاهزان أو واجدان في التمرين )  تفاعل المعايرة و التتبع الزمني تفاعل(ٳن التفاعلان الكيميائيان  -
ثنين معا ألوغ المهم وجد روحك، لان التفاعل اللي راه غير ثنين معا أو أحدهما أو قد يكونا أصلا غير جاهزان اٺاٺ 
. رجاعالمعادلتين النصفيتين للأكسدة و لٻستعمال Ձجاهز غادي يطلب منك في التمرين تلقاه و تجهزه بيان سيغ ب 
 :رسم توضيحي  -2
.أوكي. )كمثال فقط  أنابيب  10أخذنا ...أسمع أسمعي. (يالتل لاحظ الشكل الموالي سوف تفهم كل شئ  -

. نريد تتبعهاالتي  𝐧حيث تسكن كمية المادة الكبيرة  𝐕𝐓بتدائي الكلي هو ن حجم المزيج اٺٳ -
. نريد معايرتهاالتي  ′𝐧حيث تسكن كمية المادة الصغيرة  𝐕𝟎ن حجم الأنبوب أو حجم العينة هو ٳ -
؟  𝐕𝟎و    𝐕𝐓بيان سيغ ، جو بونس بلي راك عارف العلاقة بين  -
  :ن العلاقة بينهما موضحة في الجدول التاليٳ -

 أوٳما 
قاعدة ثلاثيةاستعمال استعمال عدد الأنابيب ٳذا ذكر في نص التمرين ቊ 𝐕𝐓𝐕𝟎 = 𝟏𝟎𝐧 = 𝟏𝟎 𝐧′  

𝐧′  ⟶  𝐕𝟎𝐧 ⟶  𝐕𝐓
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:مثال توضيحي قا بيناتنا  -3

حيث لدينا  𝐧(𝐒) لاجل ذلك يجب تحديد كمية مادته   𝐕𝐓بتدائي الذي حجمه اٺفي المزيج الكلي  نريد مثلا تتبع تطور  -
:التالي  تفاعل التتبع

𝐧𝟎(𝐀) = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 𝐧𝟎(𝐁) = 𝐂𝟐 𝐕𝟐 𝐧𝟎(𝐒) = 𝟎 𝐧𝟎(𝐑) = 𝟎 𝐧(𝐀) = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 − 𝟒  𝐱 𝐧(𝐁) = 𝐂𝟐 𝐕𝟐 −   𝐱  𝐧(𝐒)    = 𝟐  𝐱 𝐧(𝐑) = 𝟑  𝐱 𝐧𝐟(𝐀) = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 − 𝟒 𝐱𝐟 𝐧𝐟(𝐁) = 𝐂𝟐 𝐕𝟐 − 𝐱𝐟 𝐧𝐟(𝐒) = 𝟐 𝐱𝐟 𝐧𝐟(𝐑) = 𝟑 𝐱𝐟 

فيلزم لذلك  𝐂الذي تركيزه   ب حيث نعاير   𝐕𝟎الذي يحدث في الأنبوب الذي حجمه  بتفاعل المعايرةنتصل هاتفيا  -
:التالي ك هو معايرةتفاعل الو   من   𝐕𝐄حجم التكافؤ 

 𝐧′(𝐒) 𝐧(𝐃) 𝟎 𝟎  𝐧′(𝐒)   − 𝟓 𝐱𝐄 𝐧(𝐃) − 𝟕 𝐱𝐄 𝟑 𝐱𝐄 𝐱𝐄 

 :ألوغ نتبع الخطوات التالية -
 : 𝐧′(𝐒)ثم استنتاج  𝐧(𝐃)و  𝐧′(𝐒)يجاد العلاقة بين ٳ -1

 )في الأنبوب 𝐕𝟎في الحجم  هي كمية مادة  𝐧′(𝐒)علما أن (
ቊ 𝐧′(𝐒) :ن تفاعل المعايرة يتميز بكون أنٳ -   − 𝟓 𝐱𝐄 = 𝟎𝐧(𝐃) − 𝟕 𝐱𝐄 = 𝟎    ⟹  𝐧ᇱ(𝐒)𝟓 = 𝐧(𝐃)𝟕 ⟹  𝐧′(𝐒)  = 𝟓𝟕 𝐧(𝐃)  ⟹    𝐧′(𝐒)  = 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 

𝐧(𝐃)  :لأن = 𝐂 𝐕𝐄
𝐧′(𝐒)   :نՁوبالتالي ف  =  𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 

 . 𝐧′(𝐒)في الأنبوب لتوقفنا هنا عند عبارة  𝐕𝟎في الحجم    كمية مادة تتبع تطور لو كان هدفنا هو -
ൣ  :نا نتوقف عندنՁففي الأنبوب  𝐕𝟎في الحجم    تركيزتتبع تطور  كان هدفنا هولو و  - ൧      = 𝐧ᇱ(𝐒)𝐕𝟎  =  𝟓𝟕 𝐕𝟎  𝐂 𝐕𝐄
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 :بتدائي الكلي في المزيج اٺ 𝐕𝐓في الحجم  كمية مادة   𝐧(𝐒)  يجاد ٳ -2
ቊ 𝐧′(𝐒) :ما عدد الأنابيب أو نستعمل القاعدة الثلاثية كمايليٳنستعمل  -   ⟶  𝐕𝟎  𝐧(𝐒)   ⟶  𝐕𝐓   ⟹      𝐧(𝐒) = 𝐕𝐓𝐕𝟎 𝐧′(𝐒) ⟹      𝐧(𝐒) = 𝐕𝐓𝐕𝟎 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 
 . 𝐧(𝐒)  هنا عند عبارة  ننا نتوقفՁفبتدائي الكلي في المزيج اٺ 𝐕𝐓في الحجم   كمية مادةتتبع تطور  هدفنا هو بماأن -

ൣ :عند ننا نتوقفՁفبتدائي الكلي في المزيج اٺ 𝐕𝐓في الحجم   تركيزتتبع تطور  لو كان هدفنا هوو  - ൧      =   𝐧(𝐒)𝐕𝐓  =  𝐕𝐓𝐕𝟎 𝟓𝟕 𝐕𝐓  𝐂 𝐕𝐄  =  𝟓𝟕 𝐕𝟎  𝐂 𝐕𝐄 

ൣن Ձو كيما راك تشوف ف - ൧  هو نفسه سواءا في𝐕𝐓  أو𝐕𝟎 بيان سيغ لأن ،𝐕𝟎  هي عينة من𝐕𝐓 .وهذا واضح.

 :ملأ الجدول التالي  -3

t 𝐭𝟏  𝐭𝟐  𝐭𝟑 𝐭𝟒 𝐭𝟓  𝐭𝟔 𝐭𝟕  𝐭𝟖  𝐭𝟗  𝐭𝟏𝟎  𝐕𝐄 𝐕𝐄𝟏  𝐕𝐄𝟐  𝐕𝐄𝟑  𝐕𝐄𝟒 𝐕𝐄𝟓  𝐕𝐄𝟔 𝐕𝐄𝟕  𝐕𝐄𝟖  𝐕𝐄𝟗  𝐕𝐄𝟏𝟎  

 𝐧(𝐒) ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

𝐧(𝐒) :سي نوغمال نملأ الجدول بՁستعمال العلاقة = 𝐕𝐓𝐕𝟎 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 

  .بدلالة الزمن 𝐧(𝐒)  نشاء منحنى تطور ٳ -4
 ...جابة عن الأسئلة الروتينية مثل زمن نصف التفاعل و سرعة التفاعل و السرعة الحجمية و اٺ -5

 خطيرة عاجلة اتملاحظ: 
الأخيرة المتحصل عليها  𝐧(𝐒)  فلابد من اصطياد عبارته وذلك بمطابقة عبارة   𝐱التقدم  تتبع تطوركان هدفنا هو ذا إ -1

൝  𝐧(𝐒)  :الموجودة في جدول تقدم التفاعل الرسمي أي  𝐧(𝐒)  مع عبارة  = 𝟐  𝐱𝐧(𝐒) = 𝐕𝐓𝐕𝟎 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 ⟹    𝟐  𝐱 = 𝐕𝐓𝐕𝟎 𝟓𝟕 𝐂 𝐕𝐄     ⟹   𝐱 = 𝐕𝐓𝟐 𝐕𝟎 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄 

في   𝐱 عبارة  ضيعوت ألوغ يكفي أو  أو  وليكن  فرد كيميائي أخر بخلاف  تتبع تطورٳذا كان هدفنا هو  -2
𝐧(𝐀)  :نՁف فمثلا لو أخذنا الفرد .عبارة كمية مادة الفرد الكيميائي الأخر الذي نريد تتبعه = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 − 𝟒  𝐱 = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 − 𝟒  ቀ 𝐕𝐓𝟐 𝐕𝟎 𝟓𝟕  𝐂 𝐕𝐄ቁ = 𝐂𝟏 𝐕𝟏 − 𝟐𝟎 𝐕𝐓𝟏𝟒 𝐕𝟎  𝐂 𝐕𝐄

ياه... ر يو أوكاي آيالتل 


